

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE
Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

ALICANTE, LUNES 7 DE FEBRERO DE 1916

NUM. 437

ACTO TRASCENDENTAL Nuestro banquete de ayer INMENSO TRIUNFO DEL MAURISMO

COMO PROLOGO COMENTANDO

Hasta el sol se ha hecho maurista. Después de algunos días de hacernos temer de que pudiera desacreditar nuestros hermosos días invernales, ha despertado ayer sonriente y luciendo de todas sus galas para festejar, sin duda también, el gran día maurista, prodigando las suaves caricias de sus rayos que venían a forar en un templado ambiente primaverales, quienes todavía guardaban la impresión del helado viento del Guadarrama o del intenso frío de la serranía provincial.

Calculad, pues, cual será nuestra satisfacción si unimos estos detalles a lo otro, a lo grande, a lo que llena nuestro espíritu de orgullo. Si, de orgullo, porque no es la pasión ruin, no es la íntima satisfacción del deber cumplido y del deseo satisfecho; el deber del bien obrar en pro de nuestros ideales y el deseo de adelantar un paso más en nuestro camino.

Todos lo presenciasteis; holgaría referirlo. El acto político de ayer, fué un triunfo, inmenso, colosal del maurismo; pero no solo del maurismo alicantino, no; podemos, sin temor a errar, sentar la afirmación de que el Maura, sí, triunfó ayer en España.

dijo ayer el elocuente Sr. Ossorio y Gallardo, Maura es la síntesis de todas las virtudes españolas. Y esto no es una frase, esto es el compendio de un programa consagrado en las Cortes de la nación por todos los hombres eminentes de la política por todos los representantes del país, desde la extrema derecha a la extrema izquierda, es decir, por la nación entera.

Y si a la grandiosidad del acto ayer celebrado, unimos el valor moral que representa. ¿Cómo no hemos de sentirnos satisfechos por nosotros mismos? ¿Cómo no ha de halagarnos que sea nuestra ciudad cuna de ese resurgimiento, que ansiamos? ¿Cómo no felicitarnos al ver unidos bajo el pabellón de unos mismos ideales, hermanos de tan distintos pueblos?

Y la más intensa satisfacción, producida el que allí, donde centenares de hombres se agrupaban alrededor de un ideal, desde el más distinguido aristócrata hasta el más humilde menestral, solo había aplausos cuando se fustigaba la inmoralidad y concupiscencia políticas cuando se ensalzaba la honorabilidad ciudadana, y ni una vez tan siquiera pudo escucharse una promesa que llevara implícita una liviana intención. Porque el maurismo no sabe prometer lo que no sea de la más austera moralidad; porque otra cosa no puede ser maurismo; porque si el mismo Maura no fuera así, dejaría de ser maurista.

Y en tales moldes formose el acto de ayer, que todos recordaremos con perdurable satisfacción.

A continuación reseñamos el acto que tuvo lugar ayer:

LLEGADA EN DIANA
El acto político celebrado en el día de ayer superó a nuestros deseos; cuanto pretendieramos poder ser siempre remedo de la realidad y se hace imposible llegar a formarse idea exacta de lo que fué, no habiéndolo presenciado.

En el tren correo de Madrid y acompañados y por nuestro querido jefe provincial D. Antonio Martínez Torrejón y el no menos querido, Presidente del Comité Maurista D. Gabriel Montesinos, llegaron los ilustres correligionarios de la Corte D. Angel Ossorio y Gallardo, D. Miguel Maura y Gamazo y D. Luis Doriga, quienes fueron recibidos en esta estación por muy contados amigos, pues ya de propósito se había interesado la no asistencia.

Trasladados dichos señores al Hotel Victoria donde descansaron, pasaron más tarde a la morada del señor Martínez Torrejón, donde habían de acudir las comisiones de los pueblos

para su presentación a los ilustres huéspedes.

ASPECTO DE LA POBLACION
Desde la llegada de los trenes de los trenes de la mañana, ofrecían las calles de Alicante extraordinaria animación, viéndose circular numerosos grupos que de toda la provincia y de las de Valencia y Albacete, acudieron al banquete monstruo que había de celebrarse.

La esplendidez del día contribuyó a animar aquella fiesta que celebráramos.

EN LAS ESTACIONES DEL TRÁNSITO.
El entusiasmo que comenzó a manifestarse en las primeras estaciones del tránsito después de La Encina, al paso de los Sres. Ossorio, Maura y Torrejón, fué desbordante en Monóvar, Monforte, Agost y San Vicente, que dieron la nota de los muchos y valiosos elementos con que cuenta el maurismo en la circunscripción.

EN CASA DEL SR. MARTINEZ TORREJON
En Alicante, que vamos a decir, repetimos que todo sería pobre de colorido.
En casa del jefe provincial, como antes decimos, celebróse la presentación de comisiones y sus amplios salones no eran bastante a contener centenares de correligionarios que acudieron al objeto indicado.

Llegados los Sres. Maura y Ossorio fueron recibidos con estruendosos aplausos.
Instalados en el gran salón, fueron desfilando todas las comisiones, numerosas y nutridas, acto que duró hasta la una de la tarde.

Desde antes de la una, hora señalada para el banquete comenzó la animación en aquel balneario, donde había de celebrarse.

En el salón central había dispuestas las mesas muy artísticamente adornadas, ostentando la presidencial dos magníficos ramos de flores naturales con dos inscripciones que decía:

«A la virtuosa dama D.ª Constanza Gamazo, esposa de nuestro ilustre jefe D. Antonio Maura, los mauristas de Alicante.»

«A la virtuosa dama D.ª Juana Leach, esposa de nuestro ilustre jefe D. Antonio Martínez Torrejón, los mauristas alicantinos.»

Estos ramos fueron enviados después del banquete, a tan respetables damas.

Poco más de la una llegaron los señores que ocuparon la Presidencia y desde su entrada repitieronse incesantemente, los vivas a don Antonio Mau-

ra D. Angel Ossorio y D. Antonio Martínez Torrejón, con entusiasmo indescribible.
Presidió D. Angel Ossorio y Gallardo que sentó a su derecha a D. Antonio Martínez Torrejón; D. José Torres Sala; Sr. Barón de Vallvert y D. Julio Cruañes; a la izquierda los Sres. D. Miguel Maura D. Gabriel Montesinos y D. Ferrer.

Se sirvió una espléndida comida con el siguiente menú:

- Entrées variados
- Huevos revueltos a la Provenzal
- Arroz a banda
- Pescado con salsa tártara
- Solomillo a la Inglesa
- Ensalada
- Helado «Grand Chaireusse»
- VINOS
- Tintos-Champagne
- Café y cigarros

Al terminar la comida subió a la tribuna para ofrecer el banquete don Gabriel Montesinos, Presidente del Círculo de esta capital.

Los discursos DON GABRIEL MONTESINOS

Al descorcharse el champagne ocupa la tribuna el Presidente del Círculo Maurista, don Gabriel Montesinos, quien es recibido con generales aplausos.

Alicantinos e ilustres correligionarios: La disciplina que existe en el partido maurista, esa disciplina que no es imposición, ni única, hace que yo sea quien ofrezca esta gratísima fiesta a nuestros ilustres huéspedes. Estos ilustres huéspedes que vienen con sus prestigios a alentarnos para la gran obra de reversión de valores políticos que el Maurismo trata de realizar, desde el Poder, introduciendo su bisturi en las carnes corrompidas de la sociedad.

El distinguido y sapientísimo doctor hace una brillante exposición de lo que significa el Maurismo.

Refiriéndose a los oradores dice que su espíritu se revelará en sus palabras. (Una gran ovación cierra las últimas palabras del orador.)

Siguientemente, el Sr. Montesinos da lectura a dos cartas escritas por don Antonio Maura y su hijo D. Gabriel, que son recibidas con estruendosas ovaciones.

Continúa leyendo adhesiones, del diputado por Palma de Mallorca don Geronimo Estansi; del Presidente del Círculo Maurista de Castellón; del Presidente Juventud Maurista de Castellón; de don Angel Blanc, de Murcia; del Presidente de Juventud Maurista de Valencia; de don Francisco Ros, catedrático de la Univer-

sidad de Valencia; de don Francisco Amat, de Segorbe; del diputado, a Cortes, señor Delgado Barreto, al darse lectura a esta valiosa adhesión, se vitoreó en sumo grado a Mamporro; del señor Expressati, Presidente del Comité Maurista de Castellón; don Félix Gómez, teniente alcalde de Giezo; los mauristas de Barcelona, y otras más que dado en las condiciones que hacemos esta información, pueden muy bien escapar de los puntos de la pluma.

Terminada la lectura de las adhesiones, abandonó la tribuna el señor Montesinos y fué ocupada por el Excmo. señor Barón de Vallvert.

EL BARON DE VALLVERT

Emocionado por la solemnidad del momento, pero con palabra fácil y segura dice:

«Deberes ineludibles a la representación que tengo el honor de ostentar, me obligan a decir breves palabras. Primeramente para agradecer vuestra invitación a este grandioso acto de solidaridad política, al que me adhiero tomando parte en vuestro entusiasmo por la defensa de nuestra doctrina política, única que considero capaz de poder regenerar a nuestra patria.

Sirva este hermoso acto para estimular vuestra perseverancia en la actuación política.

La experiencia me ha demostrado que nuestras ideas encuentran siempre arraigo en la opinión, pero hay que perseverar sin descanso, para llevar al pueblo el convencimiento de nuestra fé, abnegación y patriotismo.

Al terminar, se oyen muchos vivas a Maura y a Valencia y ocupa la tribuna nuestro jefe queridísimo D. ANTONIO MARTINEZ.

Con su palabra enérgica vibrante, con su elocuencia de todos conocida nos dice:

«Correligionarios y amigos: me dirijo y saludo, al decir esto, a los mauristas, que con solo serlo merecen el título no ya de amigos sino de hermanos y aquellas otras dignísimas personalidades que aunque no tengo la dicha de que pertenezcan a nuestra comunión, como ocurre con los representantes de la prensa que nos honran con su asistencia, me conceden el señalado favor de considerarme como amigo.

Hablo no ya emocionado sino con temor, tal es la impresión que me ha producido el haber sido solemne y públicamente proclamado por labios autorizados como habéis oído, candidato a la Diputación a Cortes por el partido Maurista!

Esto os probará que nuestro parti-

do es verdaderamente democrata, pues ha venido nuestro ilustre Jefe a aceptar como candidato al mas humilde de sus entusiastas adeptos en la circunscripción de Alicante.

Y como a tal candidato os hablo ya, para dar públicas gracias por esta designación y para deciros a todos que tantos años me tratais y conocéis que si yo consigo el honor de representaros en el Congreso, tendreis en mi, como siempre un fiel cumplidor de vuestros deseos, un mandatario leal de vuestras aspiraciones, y un celoso investigador de vuestras necesidades para hacer por vosotros, por la circunscripción cuanto pueda y no ciertamente por móviles interesados, ni menos siéndoslos gravoso en sentido alguno, sino por el cariño, por el afecto y por el mismo entusiasmo que siento, como vosotros, por Alicante.

En párrafos elocuentes que arrancaron grandes aplausos de la numerosísima concurrencia, cantó las glorias del Maurismo, haciendo un cumplido elogio del insigne, del gran hombre de Esta lo que está al frente del partido, cuyas dotes de honorabilidad, inteligencia, rectitud y austeridad reconocía hasta sus mismos adversarios.

En Alicante mismo decía a raíz de alzarse la bandera del Maurismo y en vista del entusiasmo que despertó en todos, celebróse un banquete de los partidarios de Dato, del hombre que abandonó al que fué su Jefe y al que poco tiempo antes proclamó como insustituible, y allí se dijo que Maura no estaba en el poder porque no quería y que no eran partidarios del «Maura nos ni del «Maura si» sino del «Maura cuando quiera» y ahora es claro, es evidente, todos saben que Maura quiere y porqué insisten pues en su actitud y siguen en frente de Maura?

Porque Maura quiere, pero quiere el poder como medio de implantar sus sanas doctrinas, de ser útil a su Patria, de reorganizar la administración y la Hacienda, de regenerar España y ellos no quieren eso, porque sus miras son egoístas y sus fines el logro de su ambición y el medro personal.

Que todos seremos unos, añaden ahora los idóneos. ¡Ojalá llegase ese día en que todos al unísono, todos con entusiasmo laboremos por nuestra Patria! Pero eso no quiere decir que nos confundiríamos hasta el punto de que consideraríamos al igual a los que gravemente y no por error, ni inconscientemente fueron traidores a nuestro Jefe que les colma de beneficios y a los que le siguieron fieles en la adversidad, que si es de pequeños nobles perdonar las ofensas, encumbrar al traidor y rendirle pleitesía sería propio de imbeciles y hasta cobardes.

Después de hacer un gran elogio del Sr. Ossorio y Gallardo al que llamó el porta-estandarte del Maurismo y de D. Miguel Maura el joven y valiente concejal de Madrid que ya ha demostrado con sus actos y su palabra que es digno de ostentar el apellido que lleva, dijo que iba a terminar porque todos y él el primero estaban deseando oír a tan elocuentes oradores y acabó diciendo:

Es tanto el entusiasmo que siento por nuestro ilustre Jefe, tal fe siento por sus doctrinas y tan grande el afecto que tengo a mis correligionarios que si yo fuese algún obstáculo para conseguir vuestros deseos (Voces: no, no, nunca) con gusto me retiraría a mi hogar y allí en el último rincón de mi casa seguiría tan maurista como admirando a mi Jefe, conservando sus doctrinas y queriendo a todos vosotros más que correligionarios, como hermanos verdaderos. (Es truenosa ovación, vivas y aplausos coronaron las últimas frases del orador. Ovación que repitió varias veces)

D. MIGUEL MAURA

Muy grande era la expectación que había por oír por primera vez al hijo del ilustre jefe y al subir a la tribuna resonó, de un extremo a otro del balneario, un clamoreo entusiasta, mezclados los vivas a don Antonio Maura y a D. Miguel a los de D. Antonio Martínez Torrejón.

Pronto se hizo el silencio y el orador dejó oír su voz tranquila, sosegada, pero enérgica, que con frases contundentes, con aceras palabras que iban a clavarse desgarradoras en los falsos prestigios a quienes se dirigían dejábanos asombrados al apreciar tanta elocuencia en la palabra; tanta corrección, en el estilo; tanta claridad, en la expresión; tanta valentía en el concepto.

El entusiasmo que despertó don Miguel Maura fuera bastante a crearle un prestigio si no viniera ya de ese prestigio precedido.

Mucho sentimos no poder reproducir íntegro su discurso y aun no recordar algunos de sus párrafos.

Dijo poco más o menos: No necesito hacer presente en estos momentos el placer que experimento al encontrarme entre vosotros por requerimientos de amigo común, señor Martínez Torrejón, como tampoco la satisfacción, el íntimo goce que me ha proporcionado esta fiesta.

Hoy nos congregamos aquí obedeciendo tres impulsos.

Uno de ellos representa la renovación por corrientes sanas de la gobernanación del Estado. Otro, el segundo, tiene por finalidad arrancar de las garras detentadoras tradicionales la voluntad Nacional. El último viene a ser el sentimiento de esa convivencia que implica una realidad viva y palpitante para el bien de la Patria, motor que no necesita lubricante alguno.

Relata las vicisitudes y amarguras que pasó don Antonio Maura cuando permaneció retirado de la cosa pública en su hogar, al calor de los suyos.

Hoy merece que la Juventud luche por el ideal que representa el maurismo, puesto que hay una esperanza, un horizonte.

Califica de partida de aventureros a los que hicieron traición a Maura, diciendo que apenas oyeron los alaridos de la opinión huyeron atemorizados, escudándose últimamente en la patraña de la incompatibilidad con la Corona.

Analiza con gran brillantez lo que significa la oligarquía.

«Voy a presentaros, exclama, un ejemplar-tipo de esos políticos profesionales.

En 1911 hubo una persona, (que en la memoria de todos está) que tomó a su cargo la defensa maurista de aquella etapa, escribiendo largo y tendido haciendo la defensa de esta actuación en dos voluminosos tomos, diciendo que no era posible otra solución ni otra política que la defendida por Maura.

Después en 1913 en la revista que dirige, dice lo siguiente: He ahí el relato de los hechos. Quede para otro momento su crítica, y como desseo que sordidas malicias no puedan imputar el aplazamiento de ella a móviles bastardos, quiero dejar aquí afirmado, como «conclusión» anticipada, y valga la paradoja, de ese crítico que he de hacer, mi convencimiento de que, «dado cuanto ha sucedido desde 1909 hasta la fecha y dada la conducta de todos y de cada uno de los actores de esos sucesos de ese periodo, la solución de la crisis del pasado Octubre es la mejor que podía dársele y relativamente, un gran bien para España». Lo explicaré y razonaré.

«En 1914 publica esto: He aquí porque dije yo al término de mi crónica del pasado No-

viembre que estaba convencido de que, «dado cuanto ha sucedido desde 1909 hasta la fecha y dada la conducta de todos y de cada uno de los actores de esos sucesos de ese periodo, la solución de la crisis de Octubre es la mejor que podía dársele y, relativamente, un gran bien para España.

No teniendo la política del Sr. Maura punto alguno de apoyo; no compartiéndolo siquiera con una honda y fecunda convicción, el partido conservador, sobre qué base ni con qué confianzas se le podía haber entregado el Poder, después de todo lo ocurrido? Y si a esa política no se podía entregar el Poder, no ya por trastornos, sino por la inexcusable convicción de su esterilidad ¿no era un gran bien para España la eliminación de esa política bien relativa para las que creen única salvadora; bien absoluto para los que la consideran, por ilusoria, nociva, en que fuera menester para ello prescindir de los grandes talentos del Sr. Maura y de la opinión difusa que platónicamente cree en él?

Esto para algunos viene a ser en política una habilidad; en castellano antiguo se llama de otra forma.

¿Y sabéis lo que nuestro hombre hacía por entonces? pues poner precio a todas esas deslealtades con el acta por la circunscripción.

Pero no creáis que su conducta fué observada solamente para con nosotros; puesto que en 1915 dijo lo siguiente de sus mismos correligionarios.

El desgobierno de ahora, más fínesto sin duda, porque llega más a lo hondo y es de más difícil reparación no tiene semejantes manifestaciones. Los tiranos, lejos de andar en guerra civil, viven en la mejor armonía. En cuanto surge uno que pretende alborotar, se le hace su hueco en la oligarquía y se le dá su parte en el botín. El botín, además, es modestísimo; nada de villas y castillos, nada de señorios y feudos, basta con un cacicato inmenso, con unas credenciales modestas, con algún que otro negocio pequeño, con unos billetes de Banco, cuando no, meramente, con alguna sincera satisfacción a la vanidad.

Canals decía en un artículo que lea el orador que cuando un candidato se acerca a un distrito debe preguntarse que es lo que pretende ¿si un cacicato? ¿una credencial insignificante? ¿unos billetes de banco? Así pues, cuando venga a pedirnos los votos, podeis decirle que es lo que buscas? ¿La credencial? ¿El cacicato? ¿los billetes de banco?

Ahora, como se trata de un hombre de pluma, con los gavilanes de su pluma, en su condición de escritor, se va quitando poco a poco las conchas, presentándose tal como es.

Finaliza recomendando se vote la candidatura del Jefe del Maurismo alicantino señor Martínez Torrejón de quien hace grandes elogios y cuyos méritos enaltece.

Termina con un párrafo elocuentísimo en el que apela para el triunfo de los ideales del Maurismo al entusiasmo colectivo, y a los deberes de todo ciudadano de ayudar con su esfuerzo al engrandecimiento de nuestra Patria.

Una ovación grandísima se siguió a las últimas palabras del grandilocuente discurso del Sr. Maura, que fué aclamado con entusiasmo.

EL SEÑOR OSSORIO

Y GALLARDO

El exgobernador civil de Barcelona fué acogido con una cerrada ovación oyéndose prolongados vivas al estadista insigne don Antonio Maura, a don Antonio Martínez Torrejón y al señor Ossorio y Gallardo.

«¿Esta claro? Perfectamente claro. Yo no me explico como aun pueda

haber gentes que crean todo lo contrario. ¿Cabe otra cosa? Estaría aquí representada la persona de don Antonio Maura por la figura de su hijo don Miguel?

Hace la presentación del diputado por la Marina, señor Torres Sala, sentando que el señor Torres, según le ha dicho personalmente, ha roto con el tradicional pacto, significando ello que han vuelto por los fueros de la Ciudadanía.

Dice, también, que el Maurismo no impone candidaturas a los pueblos, como tampoco se discuten en un cenáculo de políticos madrileños.

Nosotros los políticos madrileños somos mandatarios de las palpitaciones de los distritos.

SIGNIFICACIÓN DEL ACTO

Este acto significa la liquidación de un problema español. En España, pocas veces, muy pocas, se ha luchado con una opinión verdad.

Los diccionarios de la lengua dicen que opinión significa concepto o parecer que se ha formado de una cosa. Desde la guerra de la Independencia que no se ha batallado en la península en compañía de una opinión sana.

Algunos me dirán que se trataba de una opinión pasional, pero se trataba de opinión.

Después vinieron aquellas luchas entre los voluntarios realistas y liberales; más tarde las guerras civiles, de proporciones gigantescas. En conciencia hemos de manifestar aquí que todo aquello no era opinión, sino instintos de bandería, de hordas.

VICIO NACIONAL

Los que hemos hecho política en los pueblos, hemos notado que a veces, infinitas, se encuentra el candidato a la llegada a ciertos pueblos con la animadversión de un grupo de gente.

Y se pregunta uno ¿qué les habré hecho yo a estos ciudadanos? ¿por qué me reciben así? La contestación no se hace de esperar: se trata de que los que realizan muestras de desagrado están frente a los que acudían al «tío Pedros». Algo de eso era la guerra civil.

Es decir que no hubo compenetración con el pueblo, sino una gran ferocidad. Estudio, definición serena; no había.

Sucedió a estas convulsiones una era vergonzosa, repugnante, de los pronunciamientos, que no era ni más ni menos que la codicia del militarismo. Después de las camarillas palaciegas, la revolución del 68. Esa revolución que era un movimiento de intelectuales pero que no emanaba del pueblo.

Prueba palmaria, contundente, de esto fué lo que sucedió con aquel ministerio presidido por Sagasta, hijo de la revolución, que puso obstáculos al funcionamiento de la «Asociación Internacional de Obreros» siendo así que los obreros se sumaron a aquel movimiento con la ambición de defender sus derechos. Lo veis, todo lo contrario, los obreros por un camino y los promotores de la revolución por otro.

De la restauración salieron aquellos gabinetes de Cánovas y Sagasta, que no hicieron pueblo, concretándose solamente a establecer un concierto entre liberales y conservadores para el disfrute del Poder. Hubo entonces el silvelismo y gamacismo, que no tenían otra finalidad que acentuar las costumbres públicas, gobernar, administrar; pero desgraciadamente, ni el silvelismo, ni el gamacismo, prevalecieron.

Y tuvimos un hecho vergonzoso con la pérdida de nuestro poderío colonial, salvándose de toda responsabilidad las figuras majestuosas del señor Maura y la de Pi y Margall, a quienes la Historia les hará justicia.

En la actualidad nuestro pueblo va despertando, siendo de nosotros el movimiento socialista, que por cima de todas las injurias que se nos dirigen desde ese tiempo, hay mucho honrado y digno.

Tenemos una organización agraria debida mayor parte a la labor realizada por los sindicatos católicos y ese clero rural nunca bastante enaltecido.

Existe una política hidráulica que cuando no se toma con bandería para fines políticos, es de regeneración para el suelo patrio.

MAURA, SALVADOR DE ESPAÑA

Todas las miradas convergen en en Maura. No es la persona del Jefe lo que ve el país en don Antonio Maura, vino la síntesis de todas las virtudes españolas. No falta en esta organización sana, no pasa desapercibida para don Antonio, desde la más alta concepción hasta el más minúsculo detalle.

El Maurismo es una realidad, una doctrina concreta.

Manifiesta que el primero tiende a que el Poder radique en la sociedad y no en las oligarquías.

Con respecto a la autoridad añade que no se pueden presentar como términos antagónicos Autoridad y Democracia. El respeto a la ley es Democracia.

Nosotros no llamamos solamente a los nuestros. Lo mismo pedimos el concurso de los que aplauden que de los que nos persiguen.

LA PUREZA DEL SUFRAGIO

Debemos velar en gran manera por que la elección sea verdad. Debemos terminar con este bochornoso orden de cosas. Con ese colegio que no se abre, con esa urna que se rompe; con esa acta que se firma en blanco.

Queremos que los candidatos mauristas vayan al Parlamento por los votos. No siendo así es preferible que salga un republicano, o un carlista, quien sea. (Ovación).

El partido maurista presenta en las elecciones a un hombre todo bondad y talento, honra del Maurismo, que representa en ésta la persona del Jefe supremo, y que no dudo haréis vuestra su candidatura; puesto que D. Antonio Martínez Torrejón por sus condiciones personales y patriotismo es digno de llevar la voz de la circunscripción al Parlamento.

Dedica sustanciosos párrafos al espectáculo que ofrece España en lo tocante al actual conflicto internacional. Termina así: «Maura es el español-tipo. Por eso toda su obra puede decirse que no tiene otro horizonte nada más que la reintegración de los españoles a España».

Los asistentes puestos en pie ovacionan al orador, volviéndose a reír y cruciéndose los vivas a don Antonio Maura, su hijo, Ossorio-Gallardo y Torrejón.

A los mauristas de la Marina

La comisión organizadora del mostroso banquete que se dió en Diana ayer en honor al excepcional político D. Antonio Maura y Montaner; para que no haya lugar a torcidas interpretaciones, y haciendo constar su satisfacción y agradecimiento de antemano, a los dignos representantes de los distritos de la Marina, hace público que, dadas las condiciones del local, contrajo con el dueño del Balneario de Diana, el compromiso de honor de no dar cabida en dicho edificio a más de 526 comensales.

En su consecuencia tuvo que obrar la comisión a pesar de sentir es el alma la imposibilidad de dar acceso a

todos los dignos mauristas de los distritos de Villajoyosa, Pego y Denia que en número de 300 quedaron a la puerta del balneario con el deseo de oír a los Sres. en sus incomparables discursos.

Más tengan presente nuestros queridos correligionarios que la comisión obtuvo del señor Maura (D. Miguel) el compromiso de ir a Denia o pueblo que se le indique, en donde podrán oírle todos cuantos acudan al acto que se prepara.

Sírvales de compensación lo dicho y conseguido, y confie en ser perdonada por bondadosos amigos.

LA COMISION.

Distrito de Denia

DENIA

D. José Romany Aranda, D. Joaquín Galán Ordoñez, D. Albino Carrió Oliver, D. Juan Montagut, don Francisco Asensi González, don José Pastor Moll, D. Miguel Moreno Aranda, D. Vicente Morales Tortajada.

GATA

D. José Signés Diego, D. Vicente Mulet Monfort, D. Antonio Mesti Signés, D. José Diego Ferrer.

ONDARA

D. Vicente Soler, don Romualdo Llorens Rodríguez, D. Telesforo Bolufer Peiró, don Bernardo Vives Comes, don Bautista Vives Comes, don Juan Estare, Gayá, don Cerilo Estarca Gayá, don José Gavilá Giner.

VERGEL

D. José Llorens Ferrando, D. Gabriel Mancho Agilar, don Juan Cabrera Carpi, don José María Llopis Navarro.

SETLA Y MIRARROSA
D. Salvador Fremenia Bosch.

ONDARA
D. Pedro Morel Marco, D. Jaime Antonio Gavilá.

BENIARBEIG
Mariano Piera Costa.

BENIDOLEIG
D. Jaime Peris Ballester, D. Bartolomé Peris Gilabert, D. Higinio Peris Gilabert.

BENIMELI

D. Ricardo Lull Ferrando y D. Federico Lull Ferrando.

SANET

D. Joaquín Mut y D. Simeón Mut.

JAVEA

D. Julio Cruañes.

BENITACHELL

D. Francisco Pastor Bolufer, don Vicente García García, D. José García Bolufer, D. Vicente Ferrer Pascual, D. Joaquín Deyesa Pascual, don Marcos Llobell Vallés, D. Juan Bautista Llobell Pastor y D. Francisco Marques Ramiro.

SENIJA

D. Juan Santacreu Bosch, D. Miguel Argudo Pérez, D. Juan Ivars Bosch y D. José Roldán Iváñez.

LLIBER

D. José Oliver Sánchez, D. Lorenzo Reus Ribes, D. Julián Moncho Avel·lá, D. Lorenzo Font Sirerol y don Bartolomé Oliver Reus.

JALON

D. José Noguera Ferra, D. Domingo Ferra García, D. Juan B. Ferrá Vogas, D. Jaime Guer Oliver, D. Jaime Guer Fullana, D. Juan Guer Gil, D. José Soler, D. Rafael Soler.

CALPE
D. Pedro Tur, don Vicente Tur, don Miguel Ferrer don Félix Peneda.

PEDREGUER
D. José Antonio Gomis Pedrés don Miguel Pors Pérez.

ALCALALI
D. Jaime Ferrer Font, don José Romeu, don Francisco Ferrando Cheza,

Distrito de Pego

PEGO

D. José Ferrer Orts, D. Rigoberto Serra, D. Alberto Ribera, D. Jerónimo Ivars, D. Fernando Mengual Ruiz, D. Carmelo Ortola, D. Fernando Siscar, D. Angel Rosés, D. Angel Sendra, D. Tomás Folgues, D. Vicente Sala, don Antonio Ribera, don José M.ª Cañals y don Carmelo García.

Por la Juventud Mautrista, D. Juan Mengual y don Joaquín Oleina.

PENAGUILA

D. Francisco Colomina Blanes.

BENIMASOT

D. Antonio Moll Sancho.

TOLLOS

D. Francisco Nadal.

BENASAU

D. Salvador Gadea.

BENISA

D. Antonio Cabrera, don Juan Ivars, don Pedro Font, don Bonifacio Font, don Gabriel Mas, don Joaquín Sendra, don Vicente Sendra, don Justo Puig, don José M.ª González, don Pedro Ivars, don Francisco Más, don Francisco Ivars.

TEULDA

D. Miguel Boja Bertomeu, don Salvador Vidal Borja y don José Vila Marcos.

TORMOS
D. Francisco Ballester Ripoll, don Vicente Ballester Ballester, don Gonzalo Ballester Ballester, don José Miguel Villagrana.

EBO

D. Antonio Moll Fran, don Joaquín Fran Frau.

ADSUBIA

D. José Flicens Server, don Andrés Server Pomenech.

LORCHA

D. Antonio Vicent, don Juau Cams, don Francisco Palmer Juan y don Bautista Cloquell Palmer,

VALL DE GALLINERA

D. Dionisio Sastre, don José Pavía y don Vicente Mengual.

MURLA

D. Fernando Sirera Catalá, don Eduardo Sirera Catalá, don José M.ª Reig Guerri, don Sebastián Giner Torrens y don Antonio Moncho Pont.

BENICHEMBLA

D. Adelino Taverner Taverner, don Pedro Taverner Mengual y don Juan Taverner Serra.

ALCALA

D. Fernando Gisbert Catalá, don Vicente Gisbert Catalá y don Vicente Aicaráz Castellano.

BENIFALLIM

D. Enrique Aznar Valor.

GAYANES

D. Heliodoro Pérez.

RAFOL

D. Vicente Mezquida Miralles, don Pascual Pastor Nadal, D. Santiago Pastor Nadal y D. Antonio Lull Lull.

PLANES

D. José Vicente Oltra y don Vicente Tomás Rodrigo.

SAGRA
D. Eduardo Ballester Albifana, don José Antonio Muy Carelles, don Nadal Ballester Pastor, don Adelmo Corrió Moll y don Vicente Cuesta Carrió.

LA GUART

D. Vicente Oliver Torrent, don José Antonio Puchol, don Angel Puchol Amoros y don Vicente Oliver Más.

GORGA

D. Juan Jesus Carchano Oleina.

MILLENA

D. Francisco Martí Blanes.
CASTELLS DE CASTELLS
D. Blas Vazquez, don Pascual Más Ostabriel, don Arturo Bas Verdú, don Vicente Estabriel Más y don Fernando Vaguez Reig.

MURO

D. Rafael Gozálb's Jover, don Enrique Gozálb's Climent, don Emilio Cerdá Tomás.

(Continuará)

NOTICIAS

PÉRDIDA—Se ha extraviado una cartera conteniendo documentos y la persona que la haya encontrado que la presente en esta redacción que le gratificará con el dinero que contenía.

ALICANTE

Imp. Hijos de J. García.
Plaza de Chapí, 5

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería
"La Esperanza"
Única casa en Alicante en bollería y pastas finas Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polverones y chocolates
San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz.—Odontólogo
Clínica especial de la boca y dientes
De nueve a doce y de tres a seis
Ducque de Zaragoza, 4, principal, izquierda (antigua fonda de Bossio)

J. Terol Romero
Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Representaciones. — Despachos de Aduanas
Servicio combinado de domicilio a domicilio
Agente en Barcelona
Señores Domenech y Gari, S. A.
DESPACHO: San Fernando, 20
ALICANTE

T. H. Griffiths y C.ª
CARBONES MINERALES INGLESES
C.a. central: OARD F
SUCURSALES:
Swansea, Newcastle on Tyne y Alicante.
Despacho en Alicante, Quiroga, 15.
Almacén, Calle de Ramblas.

Comisiones y Consignaciones
Representaciones Tránsitos
AGENTE DE ADUANAS
Abeario Cháputi Gilán
Depósito de productos químicos enológicos para tratamiento de vinos, de la casa "Kegets y Vidal" de Barcelona
Cemento de todas clases, y único representante de la "Société J. y A. PAVIN DE LAFARGE de Marsella."
Alicante, 22. — ALICANTE

SIDOL
Asístan de llegar grandes partidas de A los puertos de Bilbao, Gáiz, Alicante, Valencia y Barcelona
Se avisa al comercio y al público que se vende otro producto con el mismo nombre y etiquetas iguales, con los mismos colores y dibujos. Mientras no conseguimos evitar esta confusión haciendo respetar nuestra marca registrada SIDOL, prevenimos a los consumidores que no es el acreditado SIDOL que nosotros vendemos desde el año 1904 el que no tenga impreso en las etiquetas las siguientes palabras: Concesionarios para España: HIJOS DE MANUEL GRASES, Madrid.—Agente en Alicante DON FRANCISCO VISCONTI MORATA.

Balneario de Cestona
Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del Hígado, Intestinos, Riñón y Entrenimiento. Para los cólicos hepáticos es necesario el uso de las Aguas de Cestona fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El entreñimiento y la Colitis por antiguos que sean ceden infaliblemente al uso constante de las Aguas de Cestona así como la Neurastenia consecuencia frecuente de ambas afecciones.—De venta a 1 25 pesetas botella en farmacias y en droguerías.—Pedidos de datos y Gofas al administrador del Balneario de Cestona (Guipuzcoa) Referencias: a DON FRANCISCO VISCONTI MORATA.—Alicante.

Elegante Turronería de Hijos de A. López
Este acreditado turroneiro, ofrece a su clientela, como en años anteriores, en el Pasaje de Américo, sus ricos turrones y dulces de todas clases, no faltando las ricas peladillas de Alcoy.
Pasaje de Américo.—Alicante

Lloyd de Colonia
Compañía de "Seguros Marítimos" fundada el año 1844 en Colonia (Alemania) autorizada y constituida legalmente en España por R. O. de 14 de Octubre de 1912 habiendo hecho el depósito que marca la Ley. Esta compañía ha constituido además un depósito voluntario de 150.000 plas. en el Banco Alemán Trasatlántico de Barcelona mientras dure la guerra.
Domicilio en España, Bilbao.—Agente apoderado en Alicante,
DON FRANCISCO VISCONTI MORATA.—Mártires 50

Francisco Gomis Iborra
Almacenes de salazones y maderas
San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida del Doctor Gáiz, 5.—ALICANTE

Garage "Alhambra,"
Departamentos independientes para estancia de automóviles. Automóviles FORO y PANHARD. Vu calzaciones, accesorios y piezas de recambio. Automóviles de alquiler. Reparaciones y STOCK MICHELIN.
CALLES DE SAN FERNANDO, CAVALEJAS y RAFAEL TEROL

Novios
Lo conseguirán todas las señoritas que se provean de los ricos turrones que fabrican los señores
Hijos de Manuel Sirvent
Calle Mayor, 30

Guadacerca de seguridad
Patentado
Hace imposible el escape de tapias y verjas Representante exclusivo en España.
Miguel Ibañez.—Bazán, 55. 2.º
Se desean representantes en los pueblos

Vicente Rodes Miralles
VILLENA
Constructor de Pezos Artesanos y Abislinos, Tuberías de Hierro de todos diámetros, instalaciones de Riego y Maquinaria en general
FUNDICIÓN

José M. Ferrándiz
Sastre Militar
DE LA
Cruz Roja Española
y de varias
corporaciones
Calle Mayor, 48, entresuelo

Prebad la lámpara
"Falia"
de filamento metálico irrompible
La mejor y más barata
Depósito, Sagasta, 34, 2.º
Aurelio Vazquez
Venta al por mayor y detall

GRANDES ALMACENES EL AGUILA

Princesa, 2 - ALICANTE - Victoria, 1

SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza

Ropas confeccionadas para Caballero, Señora, Niño y Niña

SECCIONES:

Peletería, Camisería, Géneros de Punto, Corbatería, Guantería, Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones y Artículos de Viaje.



Gabanes de edredón negro forro seda cuello y vistas de piel. A 125 y 135 ptas.

Gabanes de paten melton o cheviot De 25 a 100 ptas.



Gabanes de lana vigonia o melton para niños de 40 a 16 años De 20 a 56 ptas.

Trajes de paten para niños de 7 a 12 años De 16 a 40 ptas.



Trajes de lana negra, azul y color para señora De 50 a 55 ptas.



Abrigos de paten gran novedad para señora De 26 a 40 ptas.

Pelizas con cuello y bocamangas impermeables, marca Macklerland en negro azul De 14 a 90 ptas.



Juego de pieles para niñas A 15 ptas.

Paletor de lana para jovencitas de 13 a 16 años De 12/50 a 20 ptas.

PRECIO FIJO :: VENTAS AL CONTADO

PÍDASE EL CATÁLOGO GENERAL

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE Despacho: Testinos 4, Fábrica: Plaza de Séneca - calle Pintor Lorenzo Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 18 D. despacho, 144) ALICANTE

Bacinos, Conservas y Salazones

de toda clase de pescado

Viuda e hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAC, VALENCIA Y ALICANTE

Antonio Visconti Morata

GENEROS PARA ZAPATEROS Y GUARNICIONEROS

Grandes existencias en Charolés Vaca, Angola en negro y color Box-Calf, Dórgolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana. Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y Talabarteros.

Especialidad en hebilleros, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

Casa "AYELA"

Gran Almacén de Música - Frente a San Nicolás

ALICANTE

Alquileres desde 5 pesetas mensuales - Pianos

Auto-pianos, Instrumental de todas clases.

Guitarrenas, Gramófonos, Ediciones económicas

Accesorios varios.

Rollos para Pianola, Discos, etc. etc.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión,

Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo. - Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno. Cartas de crédito. Giros telegráficos. Pignoraciones

Horas de Caja, de 9 a 13

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLADO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente a la estación de M. Z. A.

ALICANTE

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Cuba, Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Said, Suez, Colómbio, Singapur, Ho Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro Martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Flata

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen la telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.